

PRECIO DE LA SUSCRICION. En Madrid por la mañana o por la noche. 1'50 PESETA AL MES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS. ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA. 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE ANUNCIOS. En todas las ediciones y en el 'Diario'. UNA PESETA LINEA.

AÑO XXXIII. NÚM. 8752

MADRID JUEVES 9 DE MARZO DE 1882

OFICINAS: MAYOR 23

¡REJUVENECERSE!

Este suero maravilloso se ha realzado gracias a la planta EPILATORIA... Para los brazos emplear el PILVORE.

POR MAYOR

En Madrid: Melchor García, y principales perfumerías. GRAN ALMONEDA POR CESACION DE COMERCIO de todas las antigüedades y objetos de arte de D. Francisco Guin...

GRAN ESPOSICION

DECORADO DE HABITACIONES. MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES. Venta todos los dias, de nueve de la mañana a nueve de la noche.

CONTRA LA TOS

Los constipados y todas las inflamaciones de los órganos respiratorios toman al CHOCOLATE PECTORAL BALSAMICO LABORATORIO DE CALDERON CARRETAS, 14, MADRID.

CHOCOLATE DEPURATIVO de iodo ferroso. Medicamento recomendado por varios facultativos contra las enfermedades secretorias. LABORATORIO DE CALDERON CARRETAS, 14.

THE ASIATIC BALSAM

Elisir balsámico. Aprobado por muchas sociedades de Medicina para conservar los dientes y las encías, curar las enfermedades de que son afectadas y para quitar en el solo los dolores de la dentadura...

AVISO

Han llegado los muebles de lujo de ocasión que faltaban, y se venden en abundancia, muy baratos. Calle del Prado, 11, segundo.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 9 DE MARZO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando registrador de la propiedad de tercera clase a D. Enrique Balma-

seña y Balmaseda, por renuncia del electo D. Antonio Tobar y Méndez. GOBERNACION.—Real orden resolviendo la consulta hecha por el articulo provincial de Burgos sobre el articulo transitorio de la ley de reclutamiento y remplazo del ejército.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 8. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100 84-25.—Id. 5 por 100 117-00.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 28-38.—Idem interior, 60-00.—Deuda amortizable exterior, 45-00.—Obligaciones de Cuba, 500-00.—Consolidados ingleses, 101-1/16.

Ultima hora.—3 por 100 exterior, 28-1/8.—Idem interior, 26 1/4.—Deuda amortizable exterior, 45 1/4.—Obligaciones de Cuba, 500.

Londres, 8. Clausura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 28-1/4.

Han sido asesinados entre Tinez y Keronan nueve europeos que se dirigian a Gafsa, con objeto de vender algunas mercancías a las tropas.

Méjico va a negociar un tratado de reciprocidad con los Estados Unidos. San Petersburgo, 8.

El Diario de San Petersburgo desmiente que el general Skoleff haya pronunciado discurso alguno en Varsovia.—Fabra.

Anoche se recibió el siguiente telegrama oficial: Sevilla, 8 (8-42 n.).

El gobernador al ministro de la Gobernacion: «S. M. la reina y S. A. la infanta doña Eulalia, continúan en esta capital sin novedad. Esta mañana han visitado el magnífico edificio del Ayuntamiento y su notable archivo. Por la tarde han ido a Itálica, admirando las soberbias ruinas de su anfiteatro, pasando después a los sepulcros de Guzman el Bueno y el de su esposa en la iglesia de Santiponce. Seguidamente marcharon a Castilleja al palacio de los señores de Montpensier, visitando la casa contigua en donde murió Hernán Cortés. S. M. ha recibido después a gran número de señoras que han ido a visitarla en el alcazar real.

En todas partes ha recibido inequívocas pruebas de adhesión, respeto y simpatía.»

El presidente de la liga de contribuyentes de Madrid, señor marqués de Riscal, acompañado del primer secretario Sr. Rodó y Casanova y del director gerente Sr. Hidalgo Saavedra, ha celebrado una conferencia con el señor presidente del Consejo de ministros, para entregarle una exposición.

Dicho documento, catálogo de quejas contra las soluciones dadas a las cuestiones de Hacienda por el señor ministro del ramo, lleva las adhesiones de 78 ligas y 18 sociedades análogas.

Dichos señores han hecho además constar que entre las ligas, y los gremios se produce un movimiento de aproximación en cuanto al fondo, si bien en la forma las ligas pretenden seguir otros procedimientos.

El señor presidente del Consejo ha mostrado grandes esperanzas de que pasadas las dificultades del momento, tanto el problema del déficit cuanto los demás que con las clases contributivas

se relacionan, serán resueltos a satisfacción de las ligas. Le comisiona se ha retirado agradeciendo las atenciones del Sr. Sagasta, persuadida de que el contribuyente no debe desmayar en sus gestiones.

Se han constituido en Madrid, bajo la presidencia de los señores cardenal primado y patriarca de las Indias, las siguientes juntas para cooperar a la mayor solemnidad del tercer centenario de Santa Teresa de Jesús:

Junta central.—Señor obispo auxiliar de Madrid; señor conde de Plasencia, señor conde Superadita, señor conde de los Villares, D. Vicente Lopez de Lorena, cura ecónomo de la parroquia de San José; D. Manuel García Menéndez de Nava, fiscal de la vicaría eclesiástica; D. Vicente de la Fuente, señor cura ecónomo de la parroquia de San Luis.

Junta local.—Señor cura de San José; D. Eduardo Palou y Flores; señor conde de Plasencia; señor conde Vilana; don Juan Manuel Ortí y Lara; D. Antonio María Godoy; Leon Medina; D. Juan B. Ezcaray; D. Emilio Almedy y Jordán; D. Rodrigo Soriano; señor marqués del Arco; D. Antonio María Casares; don Carlos Díaz Guijarro.

Hasta el lunes no harán el tercer ejercicio los aspirantes a las plazas del Senado que hayan sido aprobados en los dos primeros ejercicios.

El tribunal necesita unos días para terminar la calificación de los trabajos.

Según las últimas noticias, para la elección que debe verificarse en la academia de Ciencias a fin de llenar la vacante que resulta por fallecimiento del señor marqués del Socorro, se encuentra dividido el parecer de los académicos. Unos opinan que es la corporación quien debe llamar a su seno a los hombres que brillan por sus antecedentes científicos y que por su influencia social pueden prestar a la academia servicios de alta importancia y referentes a su instituto, por más que no soliciten y aun modestamente se escusen; otros en cambio de parecer que no hay que admitir en la academia a todo el que con insistencia pretende ingresar en ella para tomar parte en sus tareas.

Tal es el estado de la cuestión, que nosotros creemos se resolverá de la manera más conforme con las tradiciones e interés de esta corporación científica. La conferencia que anoche dió en el círculo católico el académico Sr. Menéndez Pelayo versó sobre la ortodoxia en el período constitucional del 20 al 28 de este siglo, dedicando buena parte de su discurso a la francmasonería. Hoy disertará en el indicado círculo el Sr. Ortí y Lara sobre el tema iniciado en las semanas anteriores.

Habiendo acudido muchos extranjeros a solicitar el Fomento de las Artes invitaciones para asistir a la conferencia que dará esta noche a las nueve Mr. Mitchinson, la junta directiva nos ruega manifestemos que, siendo como es público, no necesitan proveerse de las papeletas para ir al distinguido geógrafo que ha vivido cuatro años en el centro de Africa y entre los salvajes marroquíes.

El fallecimiento del antiguo jefe de negociado de la direccion de Propieda-

des, Sr. Urgellés, ha causado profundo sentimiento en todas las clases de los ministerios de Hacienda y Ultramar. Al salir ayer de la oficina se sintió indispuesto y a las breves horas un derrame seroso privó de la vida al funcionario laborioso, modelo de honradez e incansable en el trabajo.

La prensa democrática se ocupa y se preocupa de la actitud del general Serrano.

La prensa conservadora fija su atención en el repartimiento de consumos, en la cobranza del subsidio y en la recaudación del mes de febrero.

La prensa tradicionalista copia y comenta la pastoral del sabio obispo de Córdoba y la carta del R. obispo de Osma.

Y algunos periódicos anuncian cambios en los delegados de Hacienda, porque, a su juicio, no responden al pensamiento del gobierno.

La sociedad Farmaco-científica escolar celebra sesión esta noche a las ocho, en la que el Sr. Izquierdo hará el resumen de la discusión del tema «Sintaxis y su importancia en la química», y el Sr. Sanz y Hernández explanará el tema «Exámen crítico de las teorías fundamentales de la química».

EN EL CIRCULO MERCANTIL

La junta directiva del Círculo mercantil se reunió esta noche a las ocho, en la que el Sr. Izquierdo hará el resumen de la discusión del tema «Sintaxis y su importancia en la química», y el Sr. Sanz y Hernández explanará el tema «Exámen crítico de las teorías fundamentales de la química».

Una comisión de la indicada junta conferenció anoche con el Sr. Camacho y le entregó una instancia pidiendo se sirva el ministro de Hacienda prorrogar el plazo de la real orden de 6 de febrero último para admitir reclamaciones en cuanto al reglamento y tarifas de la contribución industrial y de comercio.

El Sr. Camacho recibió a la comisión con grandes muestras de afecto, y conversó amistosamente con cada uno de los individuos que la componían, y según nuestras noticias, el ministro de Hacienda accedió a su petición, siendo probable, dada la actividad del señor Camacho, que mañana aparezca en la Gaceta la real orden prorrogando dicho plazo.

Los industriales y comerciantes que conocían anoche la resolución del ministro, comprendieron desde luego que la cuestión de los gremios ha entrado en un terreno convenientísimo, creyendo que no se hará esperar mucho tiempo una honrosa solución.

Parece, según oímos a última hora, que se ha comunicado anoche a los delegados de Hacienda la resolución de la próroga.

La comisión de 1872 se reunirá hoy con objeto de acordar lo que crea oportuno respecto a las tarifas para proveer las reformas que consideren aceptables.

La junta directiva del círculo se reunirá también esta noche y las sucesivas hasta que termine la misión que se le ha impuesto en el asunto del sindicato.

Parece que los individuos del ex-sindicato no intervienen para nada en los acuerdos de la junta del círculo, que

obra con entera independencia y con el mejor deseo de acertar.

Las actrices españolas acaban ya aplaudidas en París. En la Porte Saint-Martin, la Gelabert cantando la jota y haciéndola repetir todas las noches; en los Bufos, la Rivero hablando en toda la obra (Coquillage) en español; en la Opera, la ya indispensable Rosita Mauri; en los conciertos de Lamoureux, la Del Río; en Varietés, en Novadadas, en todas partes, compatriotas bonitas y aplaudidas. Con esto, y el Fíjate a España que el Sr. Blasco va a dar el año que viene en colaboración con dos autores franceses a un teatro de espectáculos, para presentar paisajes, costumbres, trajes y tipos de nuestro país, se van a españolizar aquellos bastidores.

La Época dirige el siguiente ruego al señor ministro de Gracia y Justicia: «Llamamos la atención del señor ministro de Gracia y Justicia sobre lo que sucede en los juzgados municipales, en algunos de los cuales, como en el de Buenavista, se cita a los interesados en juicios de conciliación y de faltas, a las dos de la tarde, y no se presenta el señor juez hasta muy cerca de las cinco. Como los que intervienen en estos asuntos suelen tener que hacer, y como la pérdida de tiempo no se indemniza de ninguna manera, no estaría de más que los señores jueces procurasen ser más exactos en la hora de audiencia, para evitar perjuicios al público.»

Noticias del Diario Español: «Pronto se llevará a cabo una combinación de gobernadores. El Sr. Gambal irá probablemente a Cádiz, y el señor Blancourt a Granada. Además, serán agraciados con el nombramiento de gobernador dos ex-diputados fusionistas.»

El Sr. Cabezas de Herrera renunciará en breve el cargo de diputado.

Insiste la Época en que en febrero último se han recaudado 28 millones de pesetas menos que en igual mes del mes anterior.

Espera el diario conservador a la publicación del estado trimestral en la Gaceta.

Hoy será conocido el texto oficial del tratado de comercio con Francia.

Antes de un año España habrá formado tratados de comercio con Venezuela, Río de la Plata, Bolivia, Perú, Chile y Guatemala.

Dice el Siglo diario ministerial, con motivo del servicio de recaudación de contribuciones del Banco de España: «El delegado general, Sr. Caballero, es uno de los hombres más ilustrados, competentes y rectos que hay en la alta administración española. Ojalá el ministerio de Hacienda tuviera hombres de su capacidad.»

Dice el Diario Español que en una de las primeras sesiones del Congreso espáñol el Sr. Acuña hizo una intervención sobre la empresa del teatro Real. En ese caso se suspendió y se reanuda la legislatura hablando del regio coliseo, y de la compañía de ópera y de los abonados.

Para que vean nuestros lectores cómo trata el Siglo Futuro a la Fe, reproducimos las siguientes líneas del diario oficial del tradicionalismo:

«Por los periódicos liberales anda hoy rodando este párrafo, que dicen haber tomado de la Fe: «Y entonces vino la abdicación de D. Juan en quien, desde entonces y hasta el último documento publicado hace días en la Fe, jamás se ha separado de los principios ni de las tradiciones de nuestra comunión.»

El último documento publicado hace días en la Fe... Documento que la Fe censuró, por añadidura.

Bien decía nuestro querido amigo el Sr. Gago; que los perros no saben lo que pasa en la familia.»

Dice un periódico que se están repartiendo en Guadalajara las papeletas de apremio, de primer grado, por la contribución industrial.

En Madrid puedan satisfacer los contribuyentes sus cuotas hasta el día 15, sin recargos de ninguna clase.

Asegura el Tiempo que ha presentado la dimisión del cargo de vocal de la junta especial para el fomento de la agricultura el señor marqués de Moñistel, fundándose en que las atribuciones que a dicha junta se conceden corresponden al consejo de Agricultura, en el cual preside una de sus secciones el señor marqués, así como en la circunstancia del corto plazo señalado para el concurso de cartillas agrícolas, que evita el que puedan presentarse en él aquellos autores que no tengan ya acabadas, o poco menos, las obras objeto de dicho concurso.

El Diario Español aconseja al gobierno que establezca inmediatamente el segundo servicio mensual de vapores-correos entre la Península y Filipinas.

Anuncia la prensa la dimisión de ayuntamientos, relacionándola con los cupos de consumos.

Bolsín de anoche.

A última hora quedó el consolidado Al contado, 28'55. Fin de mes, 28'55. Dinero.

ESTADO DEL TIEMPO.

Día 8 de marzo de 1882.

El barómetro presenta nuevas oscilaciones al O., que dan indicios de probables alteraciones sobre el Atlántico. Las depresiones de Noruega avanzan sobre el Báltico, mientras que las de las fronteras de Rusia marchan hacia el Asia. La temperatura desciende al Centro del Continente, oscila al Oeste y sube al Norte.

En España se nota ligero descenso en la columna barométrica. La temperatura, aunque poco también, ha descendido en las últimas veinticuatro horas. Los vientos soplan de todos los cuadrantes, dominando los del N. y NE., son fuertes en Tarifa, Cielo despejado. Algo agitados los mares; gran oleaje en el Estrecho.

Presión máxima, 768'0 en Valladolid; mínima, 768'8 en Coruña. Temperatura máxima 16'4, en Tarifa; mínima, 8'8 en Teruel. Temperatura máxima en Madrid, 18'4; mínima, 1'4.

Hermano, en la casa del conde de la Marche se vive en el mundo de la galantería, y no debe habitar una joven honesta; y en cuanto al palacio de Orleans, no quedan de él más que cuatro muros y las ogivas de piedra; se dice que de él hará el señor Oliverio un palacio encantado para su bella inhumana, donde serán nada las maravillas de la antigua Babilonia; pero entretanto la lluvia y el sol penetran en el por todas partes y mi señora Blanca no hubiera encontrado cuatro pies de tierra donde hacer su disfraz para esta noche. —¿Su disfraz? —Si tal, ¿por qué hemos venido aquí para dormir? Te digo que vivimos en el mundo de los encantos y parece que los encantos no cuestan nada al señor Oliverio según los arroja. Si en el palacio de Orleans no hay techos, en cambio en el de la Marche los hay de azul y oro, los muros se han cubierto en flores gracias al pincel de artistas italianos y se ha construido en dos noches un templo igual al que el sabio Salomón tardó veinte años en construir; allí se perfuma esta noche la púrpura de Tiro, el oro y los perlas de Oriente, los esclavos negros, los ídolos las setecientas mujeres legítimas y las trescientas concubinas del ilustre hijo de David... Juan el rubio abrió desmesuradamente los ojos y no entendía una palabra. —¿Crees que deliró?—repuso el paje que ya había recordado su acento jovial, —tienes razón, locura hay en ello, pero no mía, sino del señor Oliverio de Graviella. Todo eso y otras muchas cosas que callo, deben constituir una fiesta espléndida que comenzará a las dos de la mañana y acabará Dios sabe cuándo. Mada ma Ana de Francia representará la mujer principal de Salomón, los señores de la corte se disfrazarán de levitas, de guerreros, de fariseos de las distintas tribus de Judá, y Guillermo de Soles de quien habrás oído hablar, porque era gobernador del castillo de Benavent, representará el papel de traidor Adonias, y de seguro ha habido malicia en la repartición del papel, porque se dice que en otro tiempo tenía la confianza de sus señores los de Armagnac, y los venió sin haber aprovechado mucho su traición porque no ha tenido más que la cuarta parte de la recompensa prometida. —¿Y tu señora Blanca no tiene representación en esta fiesta? —Solo el rey no ha sido invitado a ella! En este mismo instante, mi señora Blanca, rodeada de sus damas, estará disfrutando de la corte de Saba. —¿Y voluntariamente ha aceptado su papel? —¡Oh cuántas, no había adivinado que a ti te desagradaba!—repuso el paje con aire burlón. Juan el rubio le dirigió una mirada de reproche. —La reina de Saba,—preguntó,—¿no era la prometida del rey Salomón? —Esta vez el paje lanzó una carejada y dijo: —No estoy fuerte en la lectura de la Biblia, pero de todos modos los dispensales no son bodas, y si mi señora Blanca no se disfrutara de reina de Saba, yo no te podría proporcionar el disfraz de esclavo que te tengo destinado. No te quejes y ven a disfrazarte mientras llega la hora de la representación.

IV.

Dicha inesperada.

Como la hostería estaba llena, el pobre Simon tuvo que dejar su céntrica a los dos jóvenes y volverse a buscar por la sala; pero alacionado por la experiencia, tuvo buen cuidado de cerrar las ventanas antes de sentarse en un banco. Aquella noche, sin embargo, estaba de Dios que había de ser para el noche de aventuras: haría unos diez

minutos que habían salido los dos jóvenes, cuando llamaron violentamente a la puerta: el pobre muchacho se hizo el sordo, porque no podía ser más que algún alma en pena que venía del próximo cementerio, además de que los edictos prohibían abrir los establecimientos públicos después de la hora del cubrefuego. No obstante, las gentes que llamaban no eran de buena conformidad, porque los golpes se repetían y Mireta se asomó tímidamente por la puerta interior de la taberna, pensando siempre en el bello paje al que había visto ya más de veinte veces en el mercado, en la iglesia, recibiendo en aquella noche tan audaz prueba de su amor. Los golpes proseguían, Simon temblaba creyéndose solo, porque el miedo le hacía cerrar los ojos, hasta que la niña se acercó a él, le llamó cariñosamente y le dijo: —Mira, podrías subirte en un taburete y ver quién es por la claraboya que hay encima de la puerta. Simon obedeció temblando y a la claridad de un farol que había cerca de la hostería, alumbrando a una imagen, apercibió dos grupos de gente armada, uno junto a la puerta, y el otro retirado a corta distancia. —¿Los conoces?—dijo Mireta. —Creo haber visto en alguna parte a uno que parece que tiene cara de cuarema: nos mandan abrir en nombre del conde de la Marche, y nos amenazan con prender fuego a la casa. —No abras, voy a prevenir a mi madre. El otro grupo, que Simon no distinguía bien, estaba solamente compuesto de un hombre y una mujer, y si el buen Simon hubiera podido distinguirle no hubiera formado buena idea de tan miserables parroquianos. El hombre tenía el aire humilde; era alto, cubierta su cabeza con un gorro plano a modo de soldado, y su traje era una sotana que caía sin talle desde los hombros a los talones: la mujer que le acompañaba parecía campesina o por lo menos mujer de clase humilde. —¡Pardiez!—esclamaban los soldados,—que si nos daís el trabajo de echar abajo la puerta, vamos a hacer una gran luminaria con la hostería. —¡Dios mío!—murmuró Simon,—ya van a buscar sarmientos al bosque cercano para encender la hoguera. —Estoy muy cansada,—murmuraba en tanto la mujer del otro grupo apoyándose en el alquico de una puerta. —No habéis querido creerme, noble señora,—esclamaba el hombre de la sotana,—hubiéramos podido hacer noche en una aldea y llegar a París mañana por la mañana. —Cuanto más tiempo pase, más difícilmente le alcanzaremos. Oyóse el ruido de quitar las barras de la puerta, e instintivamente los dos viajeros se acercaron al grupo de los soldados para entrar en la hostería, a cuya puerta estaban Simon, Mireta y la Pavot. —¿Habéis hecho bien en abrir, madre,—esclamó uno de los soldados,—porque yo traía unos ramos secos que no pedían más que arder. —En esta tenemos para hacer frente a tales balandrasas, buen hombre,—replicó la Pavot,—y una buena olla de agua hirviendo apaga el fuego y los humos de los rondadores. No son vuestras amenazas las que han abierto las puertas de la Tortuga, sino el nombre de la Marche, al que guardará siempre respeto y fidelidad. Los dos soldados habían avanzado en la taberna mientras el caballero de la triste figura permanecía de pie, inmóvil, como un santo de madera y el desconocido y la viajera llegaban en aquel momento a la puerta. Simon indicándoselos a su ama, dijo: —Esos dos no vienen con los otros. —¿Es posible?—gritó la tabernera, encantada d

—Os pido tregua, compañero. —Con mil aurores. Cruzaron de nuevo los aceros, y un instante después Juan el Moreno estaba desarmado. —Os habéis ganado la primera, yo la segunda,—dijo Juan el Rubio; si comienza de nuevo el combate, será porque vos queráis. —No por mi vida: hemos estado algo torpes en tirar tan pronto de las armas, y si queréis estrechar la mano que os ofrezco es una mano leal. Mireta que se había quedado detrás de la puerta contentiendo el aliento, cruzaba ya las manos dando gracias a Dios. —En vez de salir, hubiera debido empezar por hacerme una pregunta, y de su respuesta dependería el ser amigos o adversarios: ¿por quién venís a esta casa? Tinte sonrosado animó las mejillas óven rubio que contestó: —¿Qué os importa? —Creo,—dijo tristemente su moreno adversario,—que tendrémos que empezar de nuevo la partida. Mireta también otra vez se prometió llamar en su auxilio a toda la gente de la casa si se reanubaba el combate; pero el joven moreno exclamó: —No es una curiosidad lo que me obliga a haceros esta pregunta: vuestros secretos son vuestros, como los míos son míos; pero decidme solamente: ¿es por la joven que aquí estaba por la que ponéis de noche y por la ventana en esta casa? —¡Ah! peleaba por mí,—pensó Mireta llevando ambas manos al corazón. Y su emoción la dejó apenas escuchar esta respuesta: —No, amigo mío, no conozco a esa joven, ni por ella he venido a esta casa. El joven moreno tendió los brazos a su adversario y dijo con verdadera emoción: —Lo que me daís me dá más gozo que si la regate me nombrase capitán. Apretad bien, creo que hemos de ser un par de amigos que den envidia a los mortales. Y dirigiéndose a una mesa y golpeándola con brío gritó: —¡Vino! ¡mozó! ¡hostelerol! ¡No hay nadie vivo en esta casa? Mireta acabó de cerrar la puerta y Simon no pensaba dar señales de vida. —Es preciso que bebamos juntos, que escuchéis mi historia, que me contéis la vuestra... ¡Hostelerol, muchachos! ¡he a muerto todo el mundo! —¿No podríamos hablar sin beber? —¡Imposible! ¡Ojalá ganapan,—dijo moviendo a Simon con el pie,—no sirvies más que para derribar a los caballeros que defienden lealmente su vida! En pie, y danos vino. Si no se movía; pero el bello paje le aplicó un golpe de plano con la hoja de su espada, y a esta intimación el hijo del bello Nicolás se puso en pie. Al encontrarse en presencia de los dos bellos jóvenes retragó sus ojos, miró por toda la estancia, después a cada una de las ventanitas y preguntó: —¿Por cuál se han marchados? —¿Quiénes? —Las dos almas en pena. —¿Bañ no temais, este caballero ha muerto al uno y yo he acablado con el otro. —¿Y sus cuerpos?—repuso espantado el muchacho. —Los fantasmás no la tienen; cuando se les mata buyen por el cañón de la chimenea. —¿Es verdad, es verdad! y sin embargo yo hubiera jurado que sentí sus manos apoyadas en mis hombros. Pocos minutos después, nuestros dos jóvenes hablaban y debían sentados en una de las mesas.

—A vuestra salud, Sr. Juan, porque tal es vuestro nombre,—decía el paje. —A la vuestra, Sr. Juan. —¿Y vuestro apellido?—preguntó el paje? —No lo conozco. ¿Y el vuestro? —También le ignora. El señor Graviella, a quien sirvo, mo ha hecho inscribir entre sus pajes con el nombre de Juan Rolando, pero es un nombre de ocasión, y no respondo más que a los que me llaman Juan a secas. —¿Entonces nos embrollaremos muy a menudo. Vos me llamais Juan, yo a vos también... —Hay medio de distinguirnos,—repuso el paje.—Yo tengo los cabellos negros como el carbon, será Juan el Moreno; vos los tenéis rubios como Apolo, seréis Juan el Rubio. —Negocio concluido. —¿Esbamos. Y ambos apartaron sus cubiletes. Como hemos dicho, eran casi dos niños y ambos encantadores, resaltando cada uno por el contraste que ofrecía. Juan el Moreno había visto ya algo del mundo, tenía algo de apasionado y de batallador, y en su frente había casida y en su mirada lealtad, ofreciendo el tipo de paje más perfecto que pudiera soñar la imaginación de una castellana. Juan el Rubio era más serio, más tímido, más ignorante de las cosas del mundo: tenía ingenuidades del niño que no ha salido del regazo materno; su frente parecía pensativa, su mirada no tenía la provocación de la de su compañero, y sin embargo, cuando alzaba sus párpados movidos por la sorpresa o la indignación, había en su pupila el orgullo del hijo de un rey; ¡pobre Juan el Rubio! sus hermosos cabellos caían sobre una capa raída, su espada no tenía más que un puño de tosco hierro, y veíase la trama a través del terciopelo de su birrete. ¡Mucha dignidad necesitaba para disimular la humildad de aquel traje! Juan el Moreno iba, por el contrario, ricamente vestido, y si las mangas de su jubón de terciopelo blanqueaban hacia el codo, era que las tenía en frecuente trato con las mesas de las tabernas. Después que bebieron tendió la mano a Juan el Rubio y le dijo: —¿Qué mano tan pequeña y tan blanca tenéis! A la verdad que parecéis una muchacha disfrazada de hombre, y a no recordar el hilo que me habéis dado a retorcero, creería esa mano incapaz de manejar la espada; por eso al verlos con la rodilla en tierra me parecéis un niño tan delicado, que casi retrocedí a la idea de un asesinato. —¿Eso prueba un buen corazón! —No hablémos ya de lo pasado; hemos estrechado nuestras manos y nos debemos franca amistad. ¿Tenéis vuestra escarcela repleta? Juan el Rubio se sonrojó y repuso visiblemente turbado: —No tal, soy muy pobre. —¿Pardiez! por eso no hay que poner un rostro de circunstancias. Yo os ofrezco que el diablo danza bien en mi escarcela, pero a fe que con una espada como la vuestra en los tiempos que alcanzamos, se sale pronto de pobre. Juan el Rubio se pasó la mano por los cabellos, y dejando vagar su mirada por el vacío, repuso: —Si pudiera uno farse de recuerdos de la infancia, yo diría que no he sido siempre pobre; recuerdo ricos salones tapizados, sillones coronados de nobles armas, criados y corceles, mesa cubierta de finísimo lino, y me parece oír el ruido de las cadenas de un puente levadizo. —¿Bañ! Es una leyenda lo que me contáis. —El joven palideció y nada dijo. —Si tenéis buena memoria,—repuso el paje,—en cambio tenéis poca sed, porque yo apuro tres tazas

EDICION DE LA TARDE DE HOY 6 DE MARZO.

El día 3 de abril es el segundo centenario de la muerte del gran pintor cristiano y español, de aquel que por medio de la pintura puso ante los ojos de las generaciones el sentimiento de misteriosa adoración a la Virgen, de Bartolomé Estéban Murillo.

Observaciones de la Epoca: No reprochamos nada a lo que se escribe sobre lo que ha hecho y debe hacer el general Serrano. Su amor propio debe estar honrado hasta cierto punto, por la importancia legítima que se le concede; pero decimos hasta cierto punto, porque el mismo afán que se muestra para que el general Serrano deje la posición que espontánea y libremente ha tomado, debe parecerle una ofensa. Nosotros no se la haremos: el juicio de la historia no puede ser indiferente para quien ha desempeñado los más altos cargos de su país.

Indica un periódico que el fiscal del tribunal Supremo es individuo de la comisión sobre el juicio oral y público, presentará voto particular, precedido de la dimisión de su cargo.

La comedia estrenada anoche en el teatro del mismo nombre con el título de Carinos que mata, alcanzó un éxito muy honroso, siendo llamado a escena en autor el Sr. P. Leizaola, muchas veces al concluir el último acto. La obra elegida por el Sr. Mario para su beneficio fue un triunfo tan grande para este actor que es difícil dar cuenta de la intachable interpretación con que caracterizó el papel que se le había confiado. Escena por escena y detalle por detalle, el público le oía y le miraba con verdadero entusiasmo, demostrándole con sus aplausos las justas simpatías y la verdadera admiración con que lo distingue.

Muchos y valiosos fueron los regalos que recibió el actor. El público vio algunos de ellos no más. También le fueron entregadas magníficas coronas, y pudo el Sr. Mario estar convencido completamente de que su triunfo de anoche fue tan merecido como el que puede soñar un artista.

Las Sras. Tubau, Fenuoqui y Goriz, y los Sres. Aguirre, Romea y Villan, completaron el cuadro con la perfecta ejecución de sus respectivos papeles.

La comedia está verificada con primor, y los caracteres presentados con verdad. La concurrencia fue numerosa, tanto como el teatro permite, y honraron la función con su presencia sus altísimos reales.

La solemne velada literaria que anoche celebró el Círculo nacional de la juventud, estuvo brillante. Los discursos de los señores Sanz Benito, Gayon y Callejas llenos de sentidas frases al ilustre Moreno Nieto, en cuya memoria se celebró la velada, fueron interrumpidos en distintas ocasiones por los aplausos de los concurrentes.

Las poesías de los señores Aquino, Torromé y Lobo causaron viva emoción en los que asistieron al acto.

D. José María Frances, secretario general que fué del citado Círculo, leyó una bien escrita necrología, que fue muy aplaudida.

Segun telegrama oficial del gobernador de Guadalupe, ha sido capturado en Villar de Cobeta por la guardia civil del puesto de Selas, uno de los presos fugados de la cárcel de Cifuentes.

Ha entrado en el puerto de Barcelona la división naval holandesa mandada por el comodoro, ayudante de S. M. el rey de los Países Bajos T. Van Alphen, compuesta de las fragatas Vitérk, Kris, Lionard y coqueta Marine.

Anoche a las ocho, un joven que estaba en la casa núm. 5 de la calle de Mira el Río alto, disparó un tiro de revolver a una de las mujeres que estaban en la misma casa, sin que afortunadamente le hiciera daño.

El citado joven fué detenido por la autoridad.

Datos para la historia del partido carlista, ofrecidos por la F. B.: «Nadie le obligó a D. Juan de Borbón a abdicar sus derechos, su abdicación fué libre y espontánea, y la hizo de dos modos: uno, reconociendo a la reina Isabel en un documento del que no se dio cuenta al Congreso, aunque al Congreso estaba dirigido, documento del que nuestro amigo D. Isidoro Terreno nos dió a nosotros noticia exacta, y del que la persona que escribe estas líneas tiene conocimiento en la Esperanza a la Comisión carlista, a las bases del fiscal de imprenta y del gobierno, que no cayeron en la cuenta de lo que habían dejado pasar hasta que lo denunció la Epoca cuando ya no había remedio para lo hecho; segundo, solemnemente y comunicándose la abdicación a todos los gobiernos de Europa en 1868.

Los carlistas, pues, no obligaron a D. Juan a abdicar: lo que los carlistas hicieron con D. Juan por un acto tan espontáneo como anónimo, fué dejarle entregado al aventurero, a quien el se entregó y que le hizo olvidar los principios, bases de las tradiciones y arrojar la bandera de nuestra comunión. Y nosotros, recogiendo la bandera y apogándonos más que nunca a las tradiciones y a los principios, fija la vista en el cielo y en las lagunas ya necianas, esperamos el momento propicio para que de nuevo pudiéramos salvar a España. Y entonces vino la abdicación de D. Juan en quien, desde entonces y hasta el último documento publicado hace días en la F. B., jamás se ha separado de los principios ni de las tradiciones de nuestra comunión.

La real orden excluyendo del timbre de 10 centimos el recibir los documentos de giro de que hacemos mérito en otro lugar, dice así:

«Excmo. Sr. Entero S. M. el rey (que Dios guarde) de la consulta elevada a este ministerio por esa dirección general, referente a si el timbre móvil de 10 centimos es aplicable a los documentos de giro, cuando sus tenedores perciban el importe que representan desde 30 pesetas en adelante.

«Vistos los artículos 31, 32 y 31 de la ley de 31 de diciembre último, respecto a los actos y documentos de la índole y naturaleza del que es objeto de esta consulta:

«Resultando que en dichas disposiciones no se hallan taxativamente comprendidos los recibos en las letras de cambio, y que, según el literal contestado del art. 32 el timbre móvil de 10 centimos es solo aplicable a los documentos que en los tres anteriores se mencionan:

«Considerando que lo que las leyes no comprenden expresamente debe estimarse implícitamente como excluido:

«Considerando que los pagarés y las letras de cambio en el concepto de documentos de comercio, se hallan comprendidos en un capítulo especial de dicha ley; y por lo mismo sujetos al timbre proporcional de su clase:

«Considerando que siendo muchas las negociaciones a que tales documentos dan lugar, el silencio de la ley, al no declarar expresamente que están también sujetos al timbre móvil, no es de apreciarse como omisión, sino propósito deliberado de no imponer aquel gravamen:

«Y considerando que habiéndose promovido una cuestión análoga al publicarse el real decreto de 12 de setiembre de 1861, fué resuelta por real orden de 21 de enero de 1862 en el sentido de que en su interpretación el real decreto no procedía exigir en las letras el uso del sello de recibo:

«S. M., conformándose con lo informado por la dirección general de lo Contencioso y la subsecretaría de este ministerio, se ha servido resolver no procede exigir el timbre móvil de 10 centimos en los recibos que se espidan al hacer efectivas las letras de cambio o pagarés en los mismos documentos.

«De real orden lo digo a V. E. para su inteligencia y efectos correspondientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 15 de febrero de 1882.—Cama-

cho.—Señor director general de Rentas estancadas.

«Hoy jueves, a las nueve de la noche, dará una conferencia D. José de Letamendi en el Ateneo de Madrid sobre el «Concepto del hombre».

A las ocho habrá cátedra de lengua alemana.

En el casino democrático-progresista dará también esta noche a las nueve una conferencia el Sr. Ruiz Añón sobre «El socialismo y la asociación cooperativa».

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

«Londres, 6 (Por la vía de Bilbao). El Daily News dice hoy que en las negociaciones que median en este momento entre Inglaterra y España sobre las relaciones mercantiles entre ambos países no se ha tratado aun del punto concreto de las tarifas.

«Los dos gobiernos, añade, han cambiado algunas comunicaciones partiendo de la base de modificar los derechos que pagan los v. n. españoles al ser importados en Inglaterra, y los que satisfacen las mercancías inglesas a su entrada en España, adoptándose la misma tarifa estipulada en el último tratado franco-español.

«Dublin, 6. Se han hecho nuevas prisiones en esta isla.

«Ayer han sido descubiertos varios depósitos de armas y municiones.

«Viena, 6. Adelanta rápidamente la pacificación en la Crevoicica.

«El movimiento operado por el general Zambac por el valle del Maranta, ha dado los mejores resultados, obligando al enemigo a dispersarse y abandonar las armas.

«París, 6. Segun el proyecto de ley que va a ser votado por la Cámara sobre los entornos civiles, se concede la libertad más completa y absoluta sobre el particular no pudiendo las autoridades imponer una hora determinada ni un itinerario fijo a los cortejos fúnebres.

«La derecha monárquica presentará varias enmiendas al proyecto de reforma judicial, las cuales van a dar lugar a un caluroso debate.—Fabra.

«Ha sido nombrado oficial de la administración de propiedades e impuestos de la delegación de Hacienda de Valladolid, nuestro querido amigo D. Enrique Nuñez y Pinilla; por como sus servicios son reclamados por una empresa particular y sus asuntos y el delicado estado de su salud no le permiten alejarse de Madrid, el Estado se verá privado de tan apto y digno funcionario.

«El general Socías ha recibido el siguiente telegrama de Sevilla: «Gran banquete de 120 cubiertos en honor jefe del partido brindis entusiastas y elocuentes de Primo de Rivera, Sabugo, Colom Aguilera, Liano, Gamero, García Fernández Orozco, de Melara, Benzer y Rabal. Lazo de la Vega, Galan, Zorrilla, Mario, Mendez y Lafitte. Moret, como siempre, inimitable y frenéticamente aplaudido.—Fabra».

«El día 20 de febrero compareció ante un consejo de guerra reunido en Washington, y presidido por el coronel Mizner, el sargento de artillería Mason, acusado de tentativa de asesinato contra Charles Julius Guiteau, el matador del presidente Garfield. El hecho ocurrió en el 1.º de setiembre último, cuando Guiteau en la cárcel, Mason, que formaba parte del cuerpo de guardia del edificio, disparó su fusil contra el preso, y este solo debió escapar con vida a la posición del sargento, que no pudo apuntarle con acierto a través de la ventana del calabozo.

«El acusado compareció acompañado de Mr. Bigelow y del teniente Brown, que se han encargado de su defensa. Mason dijo que no tenía objeción que hacer a la constitución del tribunal, y éste, a la pregunta de si era o no culpable, contestó: «no culpable».

«El coronel presidente suspendió en

seguida la reunión del consejo, que volvió a reunirse a las doce de hoy.

«Origen y antecedentes de la orden de destierro del director de la Revista económica de la Habana, Sr. Cepeda, segun una carta de Cuba, que publican los periódicos de Nueva-York.

«He aquí la relación del correspondiente de las Novedades: «De tiempos atrás existía mala inteligencia entre el semanario autonómico la Revista económica y los periódicos constitucionales Don. Circunstancias y la voz de las hablas mediocres artículos personalismos entre sus respectivos directores D. Francisco Cepeda del primero, D. Juan Martínez Villargas del segundo, y D. Rafael de Rafael del último. Al terminar el año de 1881 anunció Villargas que con el moria el periódico de su dirección, y Cepeda aprovechó la oportunidad para dedicarle en la Revista un furibundo artículo, que representaba al Sr. Villargas como el más abyecto de los escritores públicos. La voz salió a la defensa del atacado con un energético artículo; los asturianos, paisanos del señor Cepeda, entendiendo que sus declaraciones políticas, su actitud para con el Sr. Villargas y el tono virulento con que generalmente se trataban las cuestiones en la Revista desmerecían del buen nombre de Asturias, hicieron del caso cuestión provincial y uno y otro día llenaron las columnas de la voz con protestas suscritas por numerosos firmas, declarando a Cepeda indigno de haber nacido en el noble principado. No amedrentó a Cepeda esta actitud hostil de sus compatriotas, antes bien pareció exasperar su bilis, exasperación que se tradujo en comentarios sangrientos sobre el proceder y aun sobre la respetabilidad de los que contra el protestaban. Así las cosas, parece que algunos de los que se consideraban aludidos por la Revista proyectaron demostrar su disgusto al Sr. Cepeda con una encerrada que prepararon para la noche del 9 haciendo circular aquella tarde un aviso impreso, invitando a que se les unieran cuantos desearan tomar parte en la manifestación, pero esta no llegó a efectuarse porque la policía, prevenida a tiempo, la hizo imposible.

«Pero si no se realizó la encerrada produjo los mismos efectos en el irascible ánimo del Sr. Cepeda que si se hubiera verificado, y así lo demostró en el siguiente número de su periódico, correspondiente al domingo 13, que encabezó con un violentísimo artículo titulado Los Cipayos en campaña y que llenó de sueltos y artículos alusivos todos a la proyectada manifestación y singularmente a los que él consideraba sus promovedores, calificándolos de durísima manera y estendiéndose a la vez en consideraciones de carácter general, que así podían afectar a sus paisanos como a otras respetabilísimas entidades a quienes se quería hacer ostensiva la responsabilidad de tales hechos. La autoridad se creyó entonces en el caso de intervenir; fué denunciada y secuestrada la Revista y reducido a prisión su director en la tarde del domingo; el lunes o martes reunió el general Pranderast a la junta de autoridades para darles cuenta del caso y ayer miércoles fué embarcado Cepeda para la Península en el vapor-correo.

«El partido autonomista, a cuyo servicio estaba consagrada la Revista, hizo suya la cuestión. Una comisión del seno de su directiva conferenció sobre ella con el general Pranderast y no pareció quedar muy satisfecha de las explicaciones que obtuvo, si hemos de juzgar por el tono de los artículos que a tratar de este asunto dedicó el F. B. y por la actitud de la junta central, que se ha constituido en sesión permanente y tiene empeño en hacer indicaciones por medio de su órgano en la prensa, de su determinación de retraerse de la vida política.»

«A propuesta de la dirección de Agricultura ha sido nombrado ingeniero jefe de montes de la provincia de Cuenca, el funcionario que con el mismo carácter preside actualmente sus servicios en la provincia de Albacete. El mis-

tro de Fomento, segun un periódico, se halla dispuesto a cortar de raíz los abusos que han denunciado la prensa y los representantes del país.

«El ingeniero nombrado ha propuesto el personal a sus órdenes y hará cumplir la ley con el auxilio de la fuerza de la guardia civil.

«Acaba de publicarse el tratado de legislación del impuesto del timbre en España y provincias de Ultramar, con arreglo con la antigua renta del sello del Estado y anotada con los códigos del comercio y penal, leyes del notariado e hipotecaria, de enjuiciamiento civil y compilación de lo criminal. Es un trabajo que avalora la competencia de su autor, el abogado del Estado D. Julian Agut y Fernandez, oficial de la dirección de Contribuciones.

«El Banco Nacional de México se halla pronto a comenzar sus operaciones. El gobierno ha depositado fondos destinados al pago de la deuda americana.

«La Discusión publica en la última hora y como noticia interesante la siguiente combinación ministerial:

«Presidente del Consejo y ministro de Hacienda, Sr. Moret y Pranderast. Estado, marqués de S. Rafael, conserjería, Navarro y Rodrigo. Gracia y Justicia, Rico. Ultramar, general Socías. Fomento, Nieto. Marina, Beranger. Guerra, general Concha.

«El diario democrático asignará ese proyectado ministerio reemplazará inmediatamente al actual. Dios sobre todo.

«La función de oratorias al Señor celebrada en la capilla Sixtina por el papa aniversario de Leon XIII, fué una gran solemnidad. El Pontífice, rodeado de su espléndida corte, asistió desde el trono, a la misa cantada por el cardenal Almonda, decano de los príncipes de la Iglesia, orados por el papa reinante; Sacro Colegio, embajadores, gran maestre de Malta, príncipes asistentes al solio, patriarcas, arzobispos y obispos, generales de las órdenes, príncipes y nobleza romana, llevaban en unión de extranjeros distinguidos, y de la peregrinación belga, la capilla de Sixto IV, cuyos cantores, bajo la dirección de Mustafá, ejecutaron la misa de Allegri.

«Su Santidad Leon XIII telegrafió de propio puño una calurosa felicitación a la reina Victoria, como la han dirigido ardiente los reyes de Italia, con motivo del cuarto aniversario de su exaltación al trono pontificio.

«Los estragos causados por el fuego en aquella antea florentine ciudad de Massachusset (Estados Unidos) son terribles. El centro mercantil, los almacenes de depósito, las casas principales de aquel comercio, barrios enteros, han desaparecido. La ciudad estaba llena de viajeros curiosos que el tren llegó de Lawrence y Lowell y de las poblaciones vecinas.

«Habian sido retiradas de los escombros varias cajas de hierro, que abiertas, se vio contenían en perfecto estado los documentos y valores que encerraban. En algunas que se rompieron con la caída de los pisos superiores y que yacían entera abiertas en las ruinas, se divisaban el oro y la plata derretidos. No se ha verificado el menor robo: un imprudente intentó apoderarse de algunos objetos y antes de ser preso por la policía ya había recibido tantos golpes a manos del pueblo, que hubieron de conducirle al hospital, desvanecido y cubierto de sangre.

«Las listas de las pérdidas son inmensas. Varios centenares de personas concurrieron al funeral del bombero Germain, que murió cumpliendo su deber.

«Mr. Orlando Potter se llama el dueño del vetusto edificio del World que se quemó hace pocos días en Nueva-York y en cuyo incendio perecieron varias personas. Despues de una larga investigación el clamor público se ha visto satisfecho con la decisión del jurado que hace a Mr. Potter responsable del

estruendo por su falta absoluta de precauciones en un edificio que por su antigüedad y sus malas condiciones era una verdadera espada de Damocles para los centenares de personas de ambos sexos que en el estaban ocupadas.

«El propietario ha tenido que dar fianza de 500.000 pesetas para librarse de la cárcel mientras dura el día de su comparecencia ante el Grand Jury. Ya estará arrepentido de su mal entendida economía, tanto más censurable, cuanto es Mr. Potter hombre riquísimo y no la significaba para él la instalación de escaleras de escape y de algunas otras medidas de precaución recomendadas por el departamento de incendios y por las ordenanzas municipales.

«Dice el Tribuna que la junta clasificadora de liquidadores de Hacienda tiene bastante adelantados sus trabajos. Podemos asegurar que la indicada junta no ha empezado los trabajos de clasificación.

«La prensa de Valencia da cuenta hoy de los siguientes sucesos: «Ayer mañana atentó contra su existencia, disparándose un tiro de revolver en la frente el Sr. Guay, dueño de la imprenta autografía que hay en la plaza de la Reina, quedando en tal estado de gravedad, que no fueron administrados los sacramentos, y de un momento a otro se temía su defunción.

«Respecto a la causa a que pudiera atribuirse tal acto de desesperación, conviene la voz pública en que ha sido la aguda enfermedad que hace algún tiempo le aquejaba.

«Consumó el atentado en su casa-habitación, situada en la calle de la Capilla de San Martín, adonde acudió el juzgado a practicar las consignadas diligencias, visitando luego la imprenta, que poco después fué cerrada.

«En la villa de Jara (Castellón) han ocurrido las siguientes desgracias: «A la puesta del sol, Joaquín Roca se dirigió desde una finca suya al citado pueblo, y al pasar por delante de otra finca, salió el dueño de esta, llamado Balaguer Boix, acompañado de un jornalero, y le tiraron piedras. Apercibido Roca de semejante agresión, llamó a su hijo, quien acudió en auxilio de su padre, entablándose una lucha entre los cuatro, de la que resultó el hijo muerto y el padre y el jornalero heridos.

«Taleson las noticias que hemos recibido acerca de este desgraciado y lamentable suceso, que se suena ya sido motivado por cuestiones de intereses.

«La guardia civil de Chirivilla ha detenido a dos sujetos, presuntos autores del asesinato cometido en la persona de un convecino, y de cuyo hecho dimos ayer cuenta.

«Reconoció el cadáver, resultó tener trece heridas de arma blanca, repartidas siete en la espalda, tres en el lado derecho del cuello y otras tantas en el izquierdo, fractura de un brazo y un golpe en la cabeza.

«En la masía de Pitarch, término municipal de Herbes, provincia de Castellón, ocurrió días pasados una sensible desgracia.

«Parece ser que dos jóvenes, hijo el uno y sobrino el otro de los dueños de la masía, se entretenían haciendo disparos con una pistola cargada con plomo. Hicieronse algunos sin causar daño, pero por fin el hijo de la casa recibió una herida en las sienas.

«Los padres del herido determinaron callar, por no perjudicar al sobrino, creyendo que aquello no tendría graves consecuencias, y ellos mismos curaron a su hijo, pero a los dos o tres días sobrevino un derrame y este desgraciado sucumbió repentinamente.

«El Español de Sevilla da cuenta hoy en los siguientes términos de la visita hecha por S. M. la reina a la fábrica de tabacos de aquella capital: «Deseara S. M. la reina conocer la fábrica de tabacos de Sevilla, de la que había oido grandes elogios; tan pronto como por el orden y buen régimen que se observa en las múltiples faenas que allí se ejecutan.

por una que bebéis vos. Yo doy poco valor a recuerdos de la infancia, y a creer en los mitos, he sido por el contrario más pobre cuando niño que ahora; creo recordar una cebadita, un lecho de paja y un hombre que iba de vez en cuando si verme, llaco, encorvado, con una sotana negra... Este hombre iba a yernos, y digo a yernos porque yo tenía una hermana a quien yo quería como a las niñas de mis ojos; creo recordar que el hombre de la hopalanda le llamábamos padre; pero un día mi hermana fué robada, sin duda por los gitanos, y a mí vinieron a buscarme para llevarme al castillo de la Marche, donde debía recibir los castigos a que se había acordado el noble Juan de Armagnac, que sería de nuestra edad si viviera... Y apropiado, ¡qué edad tenéis!

—Diez y nueve años y medio.

parecía a alguien que él había querido: le rogó que me enseñase el manejo de las armas, y desde entonces dos veces todas las semanas mi soldado, y yo nos encontramos en una claridad en medio de la espesura, y me daba sus lecciones.

—Buenas lecciones, porque soy el discípulo favorito de quien no toma a nada en el mundo más que a la escotada secreta del napolitano Vicente Tarchino, mi señor; yo soy el primer discípulo de Jerónimo Ripaille.

«Ese es el nombre de mi amigo el soldado!—repuso Juan el Rubio estremecido.

«Otra coincidencia para! ¿Vuestra cabaña misteriosa está, pues, en el condado de la Marche?

«No temáis, vuestro secreto, está aquí,—dijo llevando la mano al pecho,—de aquí no saldrá, os doy mi palabra de soldado. Pero ¡gran Dios! ¿sabéis que Blanca de Armagnac, mi noble señora, es prometida de Olivier de Grailley, conde de la Marche?

«Me lo habian dicho,—dijo Juan el Rubio con desaliento.

Y mientras así hablaba desabrochaba a su vez su jubón y descubría su pecho, acción que arrancó a Juan el Rubio un grito de sorpresa.

«¡Pobre Juan!—murmuró el paje dulcemente.—Tu valor se agita aquí contra fantasmas, pero no importa. Que entre nosotros hay un lazo misterioso, es evidente; no puede ser la casualidad la que nos ha dado el mismo nombre y grabado en nuestro pecho el mismo escudo. Si no somos hermanos por la sangre, lo seremos por el corazón, ¡qué es verdad!

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 9 DE MARZO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde...

Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 exterior español, 28-12.

El Times publica hoy un despacho diciendo que el gobierno egipcio...

Esta tarde se ha celebrado el concierto de la Sociedad de Conciertos...

El gobierno ruso, con un fin más político que económico, ha aplicado en sus aduanas del Asia Central...

Según los últimos despachos de Ragusa, la insurrección ha quedado limitada a unas cuantas partidas muy reducidas...

La prensa liberal, siguiendo el ejemplo dado por su partido en la sesión de anteaño en la Cámara de Diputados...

En reciprocidad del lunch con que el señor Dalmau, introductor del alumbrado eléctrico...

Han asistido los señores Echegaray (D. José), como presidente de la comisión Ducazal...

Anuncia un diario ministerial que en la noche de acionistas del Banco de España, el Sr. Fran presentará una proposición sobre el modo de nombrarse los delegados...

Ha sido capturado por la fuerza de la guardia civil de Inca (Mallorca) Lucas Cauda Perello...

Los alhajas fueron vendidas a Francisco Alomar (a) Porteta, preso en la cárcel de Léica por esponder moneda y billetes falsos.

Tenemos la grata satisfacción de anunciar que la sala correspondiente de la Audiencia de Madrid ha confirmado la sentencia del juzgado de primera instancia...

El coche de la señora de la casa de la calle de San Juan, que se precipitaba por la calle...

Esta mañana se ha verificado el entierro de la virtuosa señora doña Juana Olive de Santos...

La junta directiva del partido democrático-monárquico, en sesión celebrada anteayer...

En los centros oficiales se niega que haya de regresar en breve a la Península el general Prendergast.

Los diputados valencianos señores Amorós, Athard y Ollas han unido las gracias al señor ministro de Fomento...

Ha causado grata impresión entre los gremios la resolución del ministro de Hacienda...

Esta tarde hemos oído aplaudir dicha medida a personas que estaban interesadas en los acuerdos del ex-sindicato...

El operario que estaba, a las cuatro de esta tarde, haciendo manobras en la estación del Norte...

El jefe de vigilancia de esta capital señor Pérez de Rivera ha entregado al público un reloj de oro...

La zapatería de Leñes se ha trasladado de la calle del Arrenal a la de Carretas...

Según telegramas de León, no ha llegado hoy a dicha capital la correspondencia pública...

El ministro de la Guerra ha celebrado hoy una larga conferencia con el presidente del Consejo.

Mañana a la una se reunirá en la Presidencia los ministros para ocuparse de asuntos de gobierno.

La prensa de Cádiz dedica sentidas frases con motivo del fallecimiento del conocido hombre político y senador viático D. Manuel Ruiz Tagle...

El billete expuesto en la administración de San Sebastián, que resultó con el premio mayor en el último sorteo...

Vive en San Sebastián un anciano llamado Badilla, de 85 años, que el 20 al 21 de los meses de toda su vida...

Han fallecido: En Málaga, el antiguo comerciante D. Juan Latorre y Barreira...

Anuncia un diario ministerial que en la noche de acionistas del Banco de España, el Sr. Fran presentará una proposición...

Ha sido capturado por la fuerza de la guardia civil de Inca (Mallorca) Lucas Cauda Perello...

Los alhajas fueron vendidas a Francisco Alomar (a) Porteta, preso en la cárcel de Léica por esponder moneda y billetes falsos.

Tenemos la grata satisfacción de anunciar que la sala correspondiente de la Audiencia de Madrid ha confirmado la sentencia...

El coche de la señora de la casa de la calle de San Juan, que se precipitaba por la calle...

Esta mañana se ha verificado el entierro de la virtuosa señora doña Juana Olive de Santos...

La junta directiva del partido democrático-monárquico, en sesión celebrada anteayer...

En los centros oficiales se niega que haya de regresar en breve a la Península el general Prendergast.

Los diputados valencianos señores Amorós, Athard y Ollas han unido las gracias al señor ministro de Fomento...

Ha causado grata impresión entre los gremios la resolución del ministro de Hacienda...

Esta tarde hemos oído aplaudir dicha medida a personas que estaban interesadas en los acuerdos del ex-sindicato...

El operario que estaba, a las cuatro de esta tarde, haciendo manobras en la estación del Norte...

El jefe de vigilancia de esta capital señor Pérez de Rivera ha entregado al público un reloj de oro...

La zapatería de Leñes se ha trasladado de la calle del Arrenal a la de Carretas...

Según telegramas de León, no ha llegado hoy a dicha capital la correspondencia pública...

El ministro de la Guerra ha celebrado hoy una larga conferencia con el presidente del Consejo.

Mañana a la una se reunirá en la Presidencia los ministros para ocuparse de asuntos de gobierno.

La prensa de Cádiz dedica sentidas frases con motivo del fallecimiento del conocido hombre político y senador viático D. Manuel Ruiz Tagle...

El billete expuesto en la administración de San Sebastián, que resultó con el premio mayor en el último sorteo...

Vive en San Sebastián un anciano llamado Badilla, de 85 años, que el 20 al 21 de los meses de toda su vida...

Han fallecido: En Málaga, el antiguo comerciante D. Juan Latorre y Barreira...

Anuncia un diario ministerial que en la noche de acionistas del Banco de España, el Sr. Fran presentará una proposición...

Ha sido capturado por la fuerza de la guardia civil de Inca (Mallorca) Lucas Cauda Perello...

Para el efecto, resolvió la augusta señora visitar la fábrica ayer tarde, y a las cuatro menos veinte minutos llegó al citado edificio...

En la semana próxima empezará a cobrarse en esta corte el impuesto sobre la sal.

Insiste un periódico en que nadie tiene autoridad para tratar con el gobierno acerca de la solución que ha de darse al conflicto de los gremios...

Y el círculo Mercantil, que representa al comercio y a la industria de la corte, no está autorizado para llevar su representación?

Dijo el Imparcial que el gremio de camiseros había acordado por unanimidad declarar desligado de sus compromisos con el sindicato...

Por real orden de 5 del actual se ha dispuesto que se provean por oposición un número indeterminado de plazas de la escuela especial de ingenieros de la armada...

La Iberia a la Epoca: «Sostener que el Sr. Camacho tiene que ajustarse estrictamente a las cifras presupuestas...

El subdito industrial no es impuesto de rendimientos fijos e inalterables...

En el año 1881 se han concedido 107 cruces de Beneficencia, cuya relación nominal publica hoy la Gaceta...

En la noche de la Habana que publica las Noticias de Nueva York, especifica en las siguientes líneas la causa de la dimisión del brigadier Borrero...

«El conflicto surgió en Matanzas entre el gobernador Sr. Borrero y el alcalde Sr. Gumá...

Un Estado que cuenta con tantos maestros como el ejército entero de los 38 Estados de la Unión...

Hoy publica la Gaceta la siguiente real orden, que interesa conocer a muchas familias...

«Vista la comunicación de V. S. del gobernador de Búrgos, fecha 27 de febrero último...

Una noticia del Globo: «La consecuencia de una lamentable enfermedad padecida por un agente de orden público...

Pero lo notable es, y da una triste idea de cómo se practica la influencia en este país...

La junta directiva del círculo industrial minero, deseara de contribuir eficazmente a la realización de la explotación nacional de minería...

«La Iberia declara que el telegrama publicado por el alcalde de Santiago en la Gaceta...

Al fin se han salvado satisfactoriamente todos los obstáculos que se oponían a que el ayuntamiento de Santander administrase el impuesto de los consumos...

A las seis de la mañana del día de ayer, el municipio se ha incautado de dicha administración...

El gobierno, accediendo a lo solicitado por la corporación municipal...

La segunda de las condiciones prometidas por el gobierno...

La prensa de Santander se muestra satisfecha con esta determinación.

El día 13 celebrará junta en Londres la comisión de tenedores de deuda exterior española...

«Según telegramas de León, no ha llegado hoy a dicha capital la correspondencia pública...

El ministro de la Guerra ha celebrado hoy una larga conferencia con el presidente del Consejo.

Mañana a la una se reunirá en la Presidencia los ministros para ocuparse de asuntos de gobierno.

La prensa de Cádiz dedica sentidas frases con motivo del fallecimiento del conocido hombre político y senador viático D. Manuel Ruiz Tagle...

El billete expuesto en la administración de San Sebastián, que resultó con el premio mayor en el último sorteo...

Vive en San Sebastián un anciano llamado Badilla, de 85 años, que el 20 al 21 de los meses de toda su vida...

«Noticias que recibimos de Huesca con fecha 8 del corriente, nos permiten asegurar que van recaudadas en dicha provincia más de las dos terceras partes de la contribución de subsidio...

Esta tarde se ha celebrado el concierto de la Sociedad de Conciertos...

«SS. MM. y A., después de asistir al Te-Deum en la catedral, han recibido en corte en el gobierno civil...

Desde la catedral al gobierno han recibido entusiastas aclamaciones de la multitud que llenaba las calles...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«Después han visitado el cuartel de Alfonso XII y han almorzado en la finca de los Arcos...

«La sociedad de conciertos, en el día del próximo domingo, dará a conocer la gran sinfonia en do de Schubert...

«No tiene tampoco la gravedad que se temió en un principio la aparición de algunos casos de cólera en Bombay...

«En los círculos políticos tampoco hay calor en las excitaciones...

«Los asuntos del día son los pasados. Sigue hablando de la actitud del duque de la Torre...

«Esta obra por su grandiosidad, riqueza de instrumentación y gran desarrollo, merece las huellas del coloso de la sinfonia, Beethoven...

«Mañana a las ocho y media de la noche se verificará en el salón del Conservatorio un gran concierto...

«Hay ya gran número de billetes pedidos. Esta tarde han celebrado una larga conferencia el señor duque de la Torre...

«La magnífica obra religiosa que edita en esta corte la casa M. Riera y Compañía, titulada Novísimo año cristiano...

«Un periódico constitucional se adelanta a suponer que el ministro de la Gobernación no continuará en el gabinete...

«El gobierno tranquilo. No habrá ratado en algún tiempo. Algunos diputados ministeriales de los que no habían bien del gobierno...

«Un periódico constitucional se adelanta a suponer que el ministro de la Gobernación no continuará en el gabinete...

«El colega verá todo lo contrario. Seguramente algún diputado de la mayoría combatirá el proyecto de ley autorizando a los ayuntamientos para contratar empréstitos...

«El círculo conservador ha recobrado la animación de sus mejores días con la llegada del Sr. Moreno Boado...

«El Sr. Cánovas del Castillo revisando los discursos del Sr. Moreno Boado, que se publicarán en un libro...

«Considerando los pasos que la ciencia ha dado de treinta años a esta parte, los incontestables triunfos que ha obtenido...

«La invención del JARABE de GARCÍA y C. puso un término a la enfermedad de los pulmones...

«El Sr. Cánovas del Castillo revisando los discursos del Sr. Moreno Boado, que se publicarán en un libro...

«Considerando los pasos que la ciencia ha dado de treinta años a esta parte, los incontestables triunfos que ha obtenido...

«La invención del JARABE de GARCÍA y C. puso un término a la enfermedad de los pulmones...

«El Sr. Cánovas del Castillo revisando los discursos del Sr. Moreno Boado, que se publicarán en un libro...

«Considerando los pasos que la ciencia ha dado de treinta años a esta parte, los incontestables triunfos que ha obtenido...

«La invención del JARABE de GARCÍA y C. puso un término a la enfermedad de los pulmones...

«El Sr. Cánovas del Castillo revisando los discursos del Sr. Moreno Boado, que se publicarán en un libro...

«Considerando los pasos que la ciencia ha dado de treinta años a esta parte, los incontestables triunfos que ha obtenido...

«La invención del JARABE de GARCÍA y C. puso un término a la enfermedad de los pulmones...

«El Sr. Cánovas del Castillo revisando los discursos del Sr. Moreno Boado, que se publicarán en un libro...

«Considerando los pasos que la ciencia ha dado de treinta años a esta parte, los incontestables triunfos que ha obtenido...

«La invención del JARABE de GARCÍA y C. puso un término a la enfermedad de los pulmones...

«El Sr. Cánovas del Castillo revisando los discursos del Sr. Moreno Boado, que se publicarán en un libro...

«Considerando los pasos que la ciencia ha dado de treinta años a esta parte, los incontestables triunfos que ha obtenido...

«La invención del JARABE de GARCÍA y C. puso un término a la enfermedad de los pulmones...

BOLSA DE MADRID DEL 9 DE MARZO.

Table with columns: VALORES PUBLICOS, ULTIMO, PRECIO. Lists various public values and their prices.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑA.—No hay función. ZARZUELA.—No hay función. COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.—Carrión que mata.—El muerto al hoyo.—Intermedios por el Sr. Moreno Boado.

